

新闻短讯

唐英年宣布参选香港特首

唐英年26日宣布参与香港特别行政区第四任行政长官选举。唐英年2007年6月至2011年9月担任香港特别行政区政府政务司司长。

全国收费公路欠债近2.3万亿

交通运输部新闻发言人何建中25日表示,截至11月11日,全国有收费公路的所有省份均已公布收费公路调查摸底结果。通过查询,除西藏无收费公路外,其他30个省份收费公路累计债务余额近2.3万亿元,此外收费公路去年收费额为2859.46亿元。

中老缅泰下月中旬执法湄公河

中老缅泰湄公河联合巡逻执法部长级会议26日在京举行。会议决定,自12月中旬开始,四国在湄公河开展联合巡逻执法工作,确保于下月中旬区域合作领导人会议召开前恢复通航。

北约空袭巴基斯坦25人遇难

据巴基斯坦媒体26日报道,北约武装直升机当天上午对该国西北部莫赫曼德部落地区一检查站发动空袭,造成25人死亡、15人受伤。死者中包括多名巴基斯坦安全部队人员。

比利时主权信用被降级

评级机构标准普尔公司25日将比利时的长期主权信用评级由“AA+”下调至“AA”,评级展望为负面。比利时多次尝试组建新政府失败严重威胁到比利时的主权信用。目前,比利时处于无正式政府状态已经超过500天。

突尼斯决定遣返前总理

突尼斯上诉法院25日晚作出裁决,同意把利比亚前总理马哈茂迪遣返回国,并在此前驳回了关于推迟审判马哈茂迪案件的请求。

两同胞在吉遭雪崩遇难

据新华社电 吉尔吉斯斯坦紧急情况部25日说,吉南部日前发生雪崩,造成3人死亡,其中两人为中国公民。雪崩发生在24日比什凯克至南部城市奥什的高速公路上,搜救和清理工作进行到25日夜间时,工作人员发现一辆埋在雪中的汽车。车内发现3具遗体,他们分别是一名吉尔吉斯斯坦公民和两名中国公民。遇难的3人均在中国凯迪金矿公司工作。

埃及新总理还是“旧”面孔  
穆巴拉克当政时期曾任总理

据新华社电 埃及武装部队最高委员会主席塔维25日任命前总理詹祖里(右图)组建新政府。埃及国家电视台当天公布这一消息前,开罗解放广场示威活动仍在继续,民众对詹祖里出任总理反响不一。



詹祖里当天在新闻发布会上说,自己被授予“比以往更多的权力”。詹祖里1933年出生,毕业于美国密歇根大学,获博士学位,随后在埃及大学任教。在穆巴拉克当政时期,詹祖里于1996年至1999年出任总理。按西方媒体说法,詹祖里任职期间,埃及贫困人口比例由21%降至17%。1999年卸任后,新内阁对詹祖里开启一系列调查,调查詹祖里担任总理期间的失职行为,但最终没有对他提起指控。埃及今年1月爆发大规模反政府示威后,詹祖里曾接受媒体采访。当被问及是否会参加总统竞选时,他没有明确表态。詹祖里声誉不错,但也有些埃及人认为,詹祖里曾“效忠”穆巴拉克,属“旧政权”人物,不予支持。

性骚扰在韩国算“工伤”

职工服务机构将承担治疗费用

据新华社电 韩国职工补偿和福利服务机构26日决定赔偿一名在工作期间因遭受性骚扰而患病的女性职员,认定她受“工伤”。她为牙山市现代汽车公司一家零件承包商供职14年,2009年4月以来遭两名男性管理人员性骚扰,包括深夜打骚扰电话、发猥亵手机短信。相关医学诊断显示,由于多次遭受性骚扰,受害人承受巨大压力,患上创伤后应激障碍,伴有失眠、抑郁和焦虑症状。韩国全国人权委员会先前要求实施性骚扰的两名男子赔偿这名女子共计900万韩元。这名女子随后向职工补偿和福利服务机构请求以工伤名义接受治疗。这家机构接受她的请求,称将承担她的医疗费用并予其他经济补偿。这是这一机构首次把因遭遇性骚扰引起的身心伤害纳入工伤范畴。

越南对付摩托车飙车有高招  
交警撒网“捕”超速骑手

据新华社电 越南交通警察引入一种新战术专门惩治那些超速而又不听指令的摩托车骑手:用一种网“网住”摩托车的后轮,进而迫使车手减速停车。法新社25日戏称这是真正的“法网”。越南北部清化市交通警察局局长介绍了这种网的使用方法:“我们把网扔向摩托车的后轮,然后它就会卷入轮子,迫使摩托车停下来。”这名局长称,这种方法“只会给骑手造成轻伤”。他说,上个月,交警使用这种网成功“捕获”21名超速骑手,证明这种方法对惩治超速和危险驾驶十分有效。

叙利亚不听话  
阿盟很生气



叙利亚政府25日未在阿拉伯国家联盟所给出最后期限前签署允许阿盟观察团入境的协议,令阿盟制裁叙利亚的可能增大。联合国发言人内西尔基同一天说,联合国准备为阿盟观察团进入叙利亚提供支持。

未签协议

阿盟24日在埃及首都开罗召开部长级会议后宣布,叙利亚政府应当在25日13时(北京时间19时)前签署允许阿盟派遣观察团的协议。但这一期限已过,叙方未就是否签署协议作出回应。

阿盟随后延长最后期限至25日24时(北京时间26日6时),但仍未收到叙方回复。

阿盟先前表态,如果叙利亚政府未在规定时间内签署协议,将考虑实施经济制裁。

路透社援引阿盟成员国一些部长的话报道,制裁措施可能包括停飞往返叙利亚的商业航班、暂停与叙利亚中央银行的往来、冻结叙利亚政府银行账户并中止金融交易。另外,“为避免影响叙利亚民众,除一些战略物资外”,阿盟可能中止与叙利亚政府的商业贸易。

获得支持

阿盟24日发布声明,敦促联合国“依据宪章采取必要措施,支持阿盟化解叙利亚复杂局势的努力”。

阿盟这一呼吁25日得到联合国方面回应。联合国发言人内西尔基说,联合国秘书长潘基文对阿盟派遣观察团以保护叙利亚平民的提议持欢迎态度,认为叙利亚政府应准许观察团入境并提供全面合作。

反对制裁

针对叙利亚局势,土耳其外交部长艾哈迈德·达武特奥卢25日说,如果叙利亚未积极回应阿盟派遣观察团的协议,土耳其将与阿盟一道采取措施。

法国先前与美国达成共识,建议在叙利亚开辟“人道走廊”。法国警告,如果叙利亚政府拒绝配合开设用以运输必需物资的“人道走廊”,法国等国不排除在获得国际授权的前提下考虑采用军事手段护送运输车队。

俄罗斯方面25日表明反对制裁叙利亚的立场。俄外交部发言人卢卡舍维奇说,俄罗斯支持阿盟有关叙利亚国内停止暴力的呼吁,但俄方“完全无法接受外部军事干涉叙利亚”。(文图均为新华社发)

中国私企冰岛购地遭拒

据新华社电 冰岛内政部长奥格蒙多尔·约纳松25日在内阁会议结束后宣布,冰岛政府决定不批准中国民营企业中坤投资集团有限公司关于购买冰岛土地的特别申请。

约纳松当天说,冰岛内政部经仔细研究认定,中坤集团不具备冰岛政府特批其购地申请的所需条件,因而决定驳回其申请。

中坤集团今年早些时候提出购买冰岛东北部格里姆斯塔达尔地区300平方公里土地75%的所有权,用于开发生态旅游项目。该消息一出,西方部分媒体援引少数反对者的话妄称,这一投资项目可能表示中国的战略考虑和政治兴趣。

新华短评

冰岛总统为中国民企叫屈

中国民营企业老总黄怒波冰岛购地申请26日正式遭到回绝。冰岛内务部长约纳松口气相当强硬:“不可能说Yes”,“不管你怎么看,我们都不会允许。”他同时强调,这是最终决定,再无变更余地。

这一结果,既意外又不意外。说意外,是因为从此前冰岛总统、总理乃至经济事务部长的公开表态来看,批准的可能性相当大。就在本月10日,经济事务部长奥德纳松还明确表态:“在经济事务部看来,没有理由相信冰岛利益受到这笔外国投资任何威胁,这一点不存在疑问。”并且,从2007年至黄怒波申请时,冰岛政府共受理25起外国购地申请,仅一起被拒绝。

说不意外,是因为部分欧美媒体和阴谋论爱好者,从一开始就把这名酷爱诗歌与原生态探险的中国商人的个人行为,上纲到“北京可能会获得在北大西洋的战略立足点”、“中国进入北极圈石油开发和航路开发的地缘政治计划”。

黄怒波在冰岛开发旅游地产的设想泡汤了,这对中国政府,可以说毫无影响,因为这桩投资案从头到尾,自始至终,压根就不关中国政府啥事儿。但对冰岛,显然没有益处,因为在投资者普遍缺钱的欧美,再找这么一位大手笔买家殊非易事。

面对种种喧嚣,就连冰岛总统格里姆松都为黄怒波叫屈:“当冰岛淹没国家的山谷为西方的铝业公司供应水电时,没人谈到地缘政治上的影响。而当一位中国诗人想修建一座酒店时,人人却都像疯了一样。”

据新华社北京11月26日电

苏州破获特大制售假药案  
糖粉兑纯水制成“芙蓉饮”

据新华社电 糖粉倒入饮水机水桶内制成溶液,然后灌装、封盖、贴标、包装,一瓶瓶“芙蓉饮”多莫德”口服液在出租屋内就此“诞生”。江苏苏州警方26日通报,该市破获一起特大制售假药案,涉案价值100多万元。

根据苏州市药监局通报,这起特大假药案主要涉及地为:江苏淮安、常州,浙江金华,河南郑州,甘肃兰州等地。9月28日,苏州专案组抽调两批人员,先期赶赴江苏淮安、常州进行调查,发现两地的“芙蓉饮”假药,均为药房与湖南柏颐医药有限公司销售员韩某联系后从该公司购进,韩某有假冒注册商标的犯罪事实。与此同时,苏州警方调查发现,甘肃兰州和河南郑州的“芙蓉饮”假药均为兰州人郭某联系青岛大康医药公司医药代表王某获得。

北京地铁扶梯事故尘埃落定  
奥的斯电梯“先天不良”

据新华社电 造成一死多伤的“7·5”北京地铁四号线自动扶梯事故25日尘埃落定。北京市质监局公布调查结果,认定其属责任事故,事故电梯存在设计缺陷。

今年7月5日,北京地铁四号线动物园站A口上行电动扶梯突然下坠,几十名乘客摔倒滚落,处于扶梯下部的13岁男孩被压在底部死亡,约30人受伤。

事故调查组的调查结论是:事故扶梯从双主机到单主机的设计变更,存在设计缺陷。将对事故电梯的制造、维护单位奥的斯电梯公司处以罚款,建议司法机关依法对两名事故责任人追究刑责。

奥的斯中国公司承诺2012年春节前完成北京地铁线路中相关扶梯的整改。此外,奥的斯还为可能受影响的所有扶梯安装了附加安全保护装置。

血拼  
“黑色星期五”

11月25日上午,在美国纽约曼哈顿街头,消费者满载而归。

感恩节第二天的“黑色星期五”标志着美国节日购物季的开始,通常商家会在当天凌晨开门营业,不少消费者会通宵排队抢购数量有限的特价商品。

新华社发



默默无语两眼泪

26日,在内蒙古呼和浩特边防检查站,从军六年的广西籍老战士梁柱退伍返乡,边检站的官兵们来到火车站为他送行。今年,内蒙古公安边防总队共有300余名退伍老兵告别警营,踏上返乡旅途。

新华社发

